

# “蒲公英”妇女儿童权益服务项目启动

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 6月15日,记者从呼和浩特市妇联了解到,为保障妇女儿童权益,呼和浩特市正式启动实施2021年“蒲公英”妇女儿童权益服务项目,并与项

目实施单位进行了签约。

今年,呼和浩特市妇联将实施5个保障妇女儿童权益服务项目,项目内容涵盖家事调解、儿童自护、法律服务、能力提升、心理关爱等多个领域。分

别是以支持、关爱留守儿童及监护人,提升心理健康水平为主题的“隔代抚养的留守儿童之亲子教育”项目;以帮助困境儿童建立自我防护意识和提高自护能力为主题的“呼和

浩特市四区困境儿童关爱保护社工服务”项目;以促进家庭和睦,普及科学家庭教育为主题的“讲给父母的积极心理学”项目;以调解婚姻家庭纠纷降低诉讼率为主题的“和姐益家

婚姻家庭纠纷多元化解”项目;以引导教育未成年人学习法律法规与自护安全知识为主题的“小蒲娃儿童普法安全教育与心理支持服务”项目。

据介绍,5个项目在实

施中将通过对服务对象展开全面评估、专题讲座、运用个案、小组工作等方法,以项目化运作方式推进妇联维权工作、推动基层维权服务创新,服务妇女群众和家庭。



## 24处花坛亮相 繁花绿草绘制美丽画卷

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 蓝天白云青山翠,风吹草低见“牛羊”,在园艺工作者的精心布置下,繁花绿草组成生动的绿色画卷,在首府街角徐徐展开(如图)…… 6月15日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市园林建设服务中心了解到,目前,首府24处街景花坛美化提升项目已基本完成。

当日,在机场快速路,记者看到一处草原都市主题街景花坛,这是一幅长达30米、宽约7米的绿色立体画卷,画中有蓝天、白云、大青山、马头琴大桥、骏马、羊群等本土元素,所有景观都是由植物插配而

成,其中地面运用了十余种草花宿根花卉,金光菊、“芒果棒冰”火焰花随风摇曳,蓝色的铅球花和兰花代表了河流水系,骏马、羊群造型憨态可掬、栩栩如生,身上安插了绿草、红草,共同营造出了“风吹草低见牛羊”的美景。

在火车东站的主题街景花坛的画卷里,一名老人在蒙古包前低头拉响马头琴,远处的骆驼、羊群驻足倾听,背景的山脉由绿草和花带组成,美不胜收,还可以远眺到都市的高楼街景。记者注意到,骆驼身上的毛发由苔草制成,非常飘逸且还原,不少市民在此打卡拍照。

记者从呼和浩特市园林建设服务中心了解到,为了做好首府街景美化提升工作,呼和浩特市园

林建设服务中心按照市委、市政府要求,以“重要节点立体装扮、道路花带成链、公园鲜花不断、街角芬芳吐艳”为目标,在市区范围内的机场、高铁、地铁等重要交通节点,城市广场、公园、商业核心区等人流密集场所以及党政机关办公区域,布置整体花坛24处(其中市园林建设服务中心6处、赛罕区6处、新城区6处、回民区3处、玉泉区3处),打造示范性精品主干道5条,形成“花团锦簇迎百年,五彩斑斓绘青城”的花卉景观效果,推动首府城市形象和品位实现美丽“蝶变”。

## 50余名公众代表零距离了解石油炼制过程

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) “庚午荒郊破土,旌旗猎猎飞扬,紫塞争鸣鼓角,精英汇聚八方,慨当以慷,壮士创业惊寰宇,古老青城,崛起呼和浩特炼油厂……”6月11日,中国石油呼和浩特石化公司举行“中国石油开放日”活动,一首《呼和浩特石化公司赋》诗朗

诵,用诗意的方式,带着现场公众代表回顾了呼和浩特石化公司的峥嵘岁月。

当日,中国石油呼和浩特石化公司举办“石油工人心向党,骏马奋蹄踏歌声”主题开放日活动,来自政府、媒体、兄弟企业以及社区等50余名公众代表走进呼和浩特石化公司,走进呼和浩特石化公司,

零距离接触炼化企业、全方位了解石油炼制过程。“中国石油呼和浩特石化公司认真履行社会责任,以更开放的姿态,推动企地共同发展,为社会奉献更多更清洁的能源。”启动仪式上,中国石油呼和浩特石化公司执行董事、党委书记刘至祥在启动仪式上表示。

当日,公众代表先后观看了企业宣传片,参观了企业展厅、四机组展台、生产管控中心、500万装置区,通过参观现代化、集成化、智能化的生产管控中心,走进塔架高耸、管线纵横的500万装置区,感受炼化企业的“新时代,新发展,新石油”的良好形象。

## 梁飞等11人选“青城好人榜”

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 6月15日,记者从呼和浩特市文明办了解到,近日,由呼和浩特市文明办组织开展的“我推荐,我评议身边好人”活动评出了2021年4月、5月“青城好人榜”,梁飞等11人入选。

据介绍,入选11人中有3人入选助人为乐好人,分别是及时救助昏迷乘客的呼和浩特市公交总公司第一公共汽车公司驾驶员梁飞和佟艳娜,以及积极参加各类志愿服务活动的内蒙古电力勘测设计院团委书记田叶;7人入选敬业奉献好人,分别是清水河县医院急诊科护士长贾永智、国家税务总局呼和浩特市回民区税务局钢铁路税务所长敖特更吉日嘎拉、土左旗回族小学教师李赛英、赛罕区乌兰察布东路街道先锋路社区党总支书记兼居委会主任吕明、托克托县人民法院综合办公室主任祁小平、清水河县政协经济科技委员会主任田军义、赛罕区文联书法家协会主席昝仙山。另外,赛罕区汇维便利店经理王径入选诚实守信好人,他从1997年开店,先后为敬老院、孤独症儿童、癌症病人、疫情防控等捐款20多万元。

## 赛罕区:实地调研解决房地产领域问题

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 6月12日,呼和浩特市赛罕区委书记付金在带队实地调研解决房地产领域部分项目存在“回迁难”“入住难”等问题。

在金坤花苑、坤源名居和上林湾三个项目所在地,调研组详细了解项目施工进展情况以及供电、给水、燃气、热力等基础设施配套工程方面存在的问题、困难和业主诉求,并现场研究制定解决方案。调研组指出,解决房地产领域遗留问题,是群众关切、关心、关注的民生大事,各相关地区部门要进一步提高思想认识,切实解决群众“回迁难”“入住难”等问题,让群众尽快回迁、尽快入住。调研组要求,区住建局和相关街道要成立专班,倒排工期,确定专人紧盯施工进度,施工中遇到问题及时反馈,协助解决。建设单位、施工单位和监理单位要积极配合,切实履行合同承诺,加快项目建设进度,同时保证工程质量,确保项目如期交付。针对业主的合理诉求,各相关单位和地区要协同配合,第一时间予以解决。

## 首府助力老年人消除“数字鸿沟”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 6月14日,记者从呼和浩特市教育局了解到,该局下发了《关于开展老年人智能技术应用培训工作的通知》(以下简称《通知》),《通知》中指出,针对老年人运用智能技术方面遇到的困难,以各级老年大学、职业院校和街道社区为依托,按照“应培尽培”的原则,分类开展技术培训,将帮助有意愿、有能力的老年人消除生活中的“数字鸿沟”,引导老年人融入智慧社会,享受智慧生活。

据悉,培训内容是围绕老年人在运用智能技术方面面临的困难,聚焦老年人日常生活涉及的高频事项,面向老年人开展使用培训、体验、应用等活动。内蒙古自治区已将开展老年人智能技术培训纳入2021年盟市政府履行教育职责和高校年度工作实绩考核内容,呼和浩特市也将这项工作纳入旗县区政府履行教育职责和中职学校年度工作实绩考核内容。